Приложение 2
География 9 класс
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА НАСЕЛЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВА РОССИИ.
Место России в мире.
1. Площадь  территории России составляет:
а) 10,7 млн. км2;             б) 15 млн. км2;              в) 7,1 млн. км2;             а) 10 млн. км2;           
г) ваш вариант.

2. Численность населения России составляет:
а) 140 млн. чел.;           а) 142 млн. чел.;            а) 146 млн. чел.;             а) 149 млн. чел.; 

3. С какими странами Россия имеет только морские границы:
а) США, Япония; б) Швеция, Турция; в) Грузия, Казахстан; г) КНДР, Белоруссия.

4. С какой страной Россия имеет территориальные споры:
а) Армения; б) Узбекистан; в) Япония; г) Белоруссия.

5. Выберите верный вариант о географическом положении России:
а) территория омывается водами морей трех океанов;
б) в России проживает более 190 народов;
в) протяженность территории с запада на восток около 3 тыс. км;
г) самая северная точка находится на островах Новая Земля.

6. Кавказские горы расположены вдоль границы России с:
а) Турцией; б) Арменией; в) Ираном; г) Грузией.

7. Установите соответствие:
а) республики;	1) 1;
б) автономные области;	2) 3;
в) города федерального значения;	3) 9;
г) края.	4) 22.

8. Россия имеет самую протяжённую границу с:
а) Украиной;                    б) Казахстаном;                     в) Китаем;                  г) Финляндией.

9. Что входит в государственную территорию ?..........

10. В чём отличие территориальных вод от экономической зоны?..........







Население Российской Федерации.
1. Какое место  занимает Россия по численности населения, уступаю только Китаю и другим странам?
А) 7 место                 Б) 9 место              В) 20 место                 Г) 30 место

1. В каком из приведённых вариантов правильно указаны основные характеристики современного типа воспроизводства?
А) высокая рождаемость при высокой смертности
Б) высокая рождаемость при низкой смертности
В) низкая рождаемость при высокой  смертности
Г) низкая рождаемость  при низкой  смертности

1. Для какого из перечисленных природно-хозяйственных регионов России в настоящее  время характерно наибольший естественный прирост населения?
А) Центральная Россия                                                 Б) Европейский Северо-Запад         
В) Европейский Юг                                                      Г) Урал

1. В каких трёх  из перечисленных стран численность населения выше, чем в России? Ответ запишите в виде последовательности  букв в алфавитном порядке.
А) Индонезия                 Б) Индия                           В) Китай              Г) Монголия
Д) США                          Е) Нигерия

1. Для какого из перечисленных регионов России  наибольшая плотность населения?
А) Московская область                                             Б) республика Карелия
В) Новосибирская область                                        Г) Вологодская область

1. Для какого из перечисленных регионов России характерна наименьшая плотность населения?
А) республика Дагестан                                        Б) Архангельская область
В) Ленинградская область                                     Г) республика Саха (Якутия)
1. Как  можно узнать естественный прирост населения?
А) разница между родившимися и числом умерших людей
Б) разница между родившимися к числу мигрантов из стран СНГ
В) разница между родившимися детьми  и граждан уехавших за границу
12.   Расположите перечисленные субъекты  РФ    в порядке  убывания плотности  населения в них:
       А) республика Карелия                                            Б) республика Татарстан
       В)  республика Северная Осетия                             Г) республика Саха (Якутия)
13. Рассчитайте  плотность населения Южного федерального округа, если известно: 
      S    -  417 ТЫС. КМ2   -  население 14 млн. человек.
А)   56 %0                                Б) 33, 5 %0                   В) 75, 5%0
14.  Какой из перечисленных типов миграций влияет на численность населения страны?
        А) внешняя временная                                           Б) внешняя постоянная 
        В) маятниковая                                                       Г) сезонная
 
География хозяйства России.

1. Распределите типы электростанций в порядке возрастания их доли в производстве электроэнергии:
А) ГЭС; Б). АЭС; В) ТЭС.

2. Наиболее крупные запасы гидроэнергии сосредоточены:
А) в Поволжье; Б) в Западной Сибири; В) в Восточной Сибири.

3.Лидером по добыче нефти является
А)Ханты-Мансийский автономный округ; Б) Чукотский автономный округ;
В)республика Татарстан; Г) республика Карелия

4. Железные руды Кольского полуострова и коксующиеся угли Печорского бассейна используются па металлургических предприятиях
А.  Нижнего Тагила                   Б. Липецка                    В. Череповца                 Г. Старого Оскола

5.Какие два из перечисленных бассейнов являются буроугольными?
А. Канско-Ачинский  Б. Кузбасс В. Донбасс Г. Подмосковный Д.Печорский Е. Южно-Якутский

6. К техническим культурам относятся:
А. лен, пшеница; Б. лен и сахарная свекла; В. сахарная свекла и рожь.

7. Главными районами выращивания пшеницы являются:
А. Поволжье и европейский Север;
Б. европейский Север и Северный Кавказ;
В. Северный Кавказ и Поволжье.

8. Из отраслей пищевой промышленности на сырье ориентируются:
А. рыбная и кондитерская; Б. кондитерская и сахарная; В. сахарная и консервная.

9. Наиболее крупные заводы тяжелого машиностроения расположены:
А.На Урале; Б.На европейском Севере; Г.В Поволжье.

10.Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления?
А.В медной руде очень низкое содержание металла. Б. Исторически добыча меди сочеталась с ее выплавкой
В. Предприятия используют общую инфраструктуру. Г. Это снижает экологический ущерб.

11. Установите соответствие:
Производство Главный фактор размещения
1. автомобилей; а) близость потребителя;
2. компьютеров; б) развитая транспортная сеть;
3. трелевочных тракторов в) близость научных центров.

12. Главным лесным портом России является:
А. Находка; Б. . Мурманск; В. Архангельск

13.Какая железнодорожная магистраль России имеет наибольшую протяженность?
А. Байкало-Амурская; Б. Транссибирская; В.Среднесибирская; Г.Южносибирская

14.Предприятия тяжелого машиностроения размещаются на Урале, потому что:
А. здесь развит транспорт; Б. район обеспечен техническими и рабочими кадрами;
В. здесь находится крупнейшая металлургическая база; Г.в районе развита инфраструктура и электроэнергетика

15.Наиболее дорогим в транспортировки грузов является транспорт:
А. морской; Б.автомобильный; В. Авиационный

16.Установите соответствие:
А - тяжелое машиностроение а - Владимир
Б - автомобилестроение б - Красноярск
В - тракторостроение в - Воронеж
Г - электротехническое машиностроение г- Ульяновск

Дайте развернутый ответ
1.Почему в городе Усть-Илимске Иркутской области было построено предприятие целлюлозно-бумажной промышленности. Укажите не менее трех причин
2. На берегу большой сибирской реки расположен крупный город, где находится знаменитый алюминиевый завод. Электроэнергию он получает от одноименной городу ГЭС, плотина которой образует одноименное городу водохранилище. Какой это город?


ХАРАКТЕРИСТИКА ГЕОГРАФИЧЕСКИХ РАЙОНОВ РОССИИ.
Западный макрорегион – Европейская Россия.
1. Какая область не входит в состав Центрального района»
А) Ярославская Б) Тверская В) Новгородская Г) Владимирская
2. Какой русский ученый исследовал основной природный ресурс Центрально-Черноземного района?
А) В.Обручев Б) В. Докучаев В) М.Ломоносов Г) С.Обручев
3. В каком городе находися электрометаллургический завод с внедоменной плавкой стали?
А) Липецк Б) Курск В) Белгород г) Старый Оскол
4. Укажите неверное утверждение.
А) Северо-Западный район самый маленький по площади в РФ
Б) Северо-Западный район имеет выход в Мировой океан
В) Калиниградская область имеет статус полуанклава
В) территория района богата природными ресурсами.
5. Укажите центры добычи железной руды Северного района.
А) Кандалакша, Надвоицы Б) Костомукша, Ковдор В) Оленегорск, Войвож Г) Мирный , Апатиты
6. Укажите местоположение объекта Всемирного культурного наследия – Кижей.
А) Ладожское озеро Б) Белое море В) Онежское озеро Г) озеро Имандра
7. Какие города относятся к Черноморскому побережью Кавказа?
А) Краснодар, Ставрополь Б) Анапа, Сочи В) Пятигорск, Железноводск Г) Кисловодск, Ессентуки.
8. Укажите верную последовательность пиродных зон Поволжья при движении с севера на юг.
А) смешанный лес – лесостепь – степь – полупустыни Б) степь – полупустыни – пустыни
В) смешанный лес – степь – лесостепь Г) лесостепь – степь – полупустыни
9. Укажите государство с которым граничит Поволжье.
А) Норвегия Б) Китай В) Армения Г) Казахстан
10. Какая республика входит в состав Уральского района?
А) Удмуртия Б) Татарстан В) Мари Эл Г) Мордовия
11. Укажите верное утверждение об ЭГП Уральского района.
А) осью Урала является река Б) осью Урала являются горы В) Урал удален от государственной границы Г) Урал и Северный район соединяет Печорская железная дорога.
12. Какой город Уральского района является самым крупным по численности населения?
А)Пермь Б) Екатеринбург В) Челябинск В) Уфа
13. Определите район по описанию. Территория района не имеет выхода к морю. Район имеет развитую транспортную сеть. Отраслями специализации являются АПК и металлургия. На территории района находится крупное месторождение железной руды.
А) Уральский Б) Центрально- Черноземный В) Северный Г) Волго –Вятский.
14. Определите район по описанию. Это «сухопутный» район России. На территории района находится крупная и старейшая металлургическая база. Месторождения полезных ископаемых в значительной степени истощены.
А) Северный Б) Уральский В) Центрально – Черноземный Г) Центральный


Восточный макрорегион – Азиатская Россия.
1. В состав Западной Сибири не входит:
А) Омская область Б) Тюменская область В) Челябинская область Г) Томская область
2. 90% запасов какого полезного ископаемого России сосредоточено в Западной Сибири?
А) природного газа Б) нефти В) железной руды Г) горючих сланцев
Оп 3. Определите город Западной Сибири, не имеющий отношения к образованию компании «ЛУКОЙЛ»:
А) Урай Б) Когалым В) Лангепас Г) Надым
4. Назовите главный вид транспортных путей, которыми осуществляются на Севере Восточной Сибири зимние
грузопассажирские перевозки:
А) железные дороги Б) реки В) авиалинии Г) автозимники
5 5. Какие порты соединяет северный морской путь?
а А) Мурманск-Владивосток Б) Мурманск-Певек В) Лондон-Диксон Г) Берген-Тикси
6. В каком городе Южной Сибири расположен географический центр Азии, зафиксированный специальным обелиском?
А) Иркутск Б) Кызыл В) Абакан Г) Улан-Удэ
7. 40% угля России добывается на месторождениях:
А) Кузнецкого бассейна Б) Букачачи В) Канско-Ачинского бассейна Г) Черемхово
8. В какой части Дальнего Востока расположена Долина Гейзеров?
А) полуостров Камчатка Б) остров Сахалин В) полуостров Чукотка Г) Курильские острова
9. Какой из дальневосточных городов является федеральным центром?
А) А) Магадан Б) Владивосток В) Хабаровск Г) Комсомольск-на-Амуре
10. Какое животное отсутствует в приморской тайге?
А) А) уссурийский тигр Б) антилопа сайга В) черный медведь Г) пятнистый олень
11. Установите соответствие:
1) Уренгой А) черная металлургия
2) Новокузнецк Б) добыча газа
3) Красноярск В) гидроэнергетика
12. Определите субъект Восточной зоны по его описанию.
Этот край входит в состав Дальневосточного экономического района. Он расположен в уникальной природной не зоне смешанных лесов, имеет огромное количество эндемичных растений и животных. В крае заканчивается анс Транссибирская магистраль. Здесь расположены крупные морские порты.
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